

## ТОЛЬКО ПРАВДОЙ ОЧИСТИМСЯ

*Вспомним всех поименно,*

*Сердцем вспомним своим.*

*Это нужно не мертвым,*

*Это нужно живым!*

Этими словами открылся митинг, проведенный недавно в г. п. Руба Витебской области, у могилы воина-интернационалиста Виктора Дольникова, погибшего на далекой афганской войне.

Да, нелегкое мы сейчас переживаем время. Экономические трудности, идеологические катастрофы, политические страсти, как цунами, захлестнули нашу жизнь, не давая свободно вздохнуть простому человеку. И вот уже рушатся прежние ценности, и черное становится белым, а белое черным.

И армия уже не защитница и опора, а орудие подавления народных масс, демократии. И Афганистан называют политической авантюрой. А солдаты и офицеры, что прошли через это пекло, – сплошь убийцы и варвары...

Я за правду. Только правдой мы очистимся. И только с правдой мы не допустим возвращения страшного прошлого. Но и она должна быть, полной, а не однобокой. Надо видеть в прошлом не только плохое или «жареное», за которым и охотятся многие журналисты и писатели, чтобы нажить себе политический капитал. Надо видеть и хорошее.

Да, трудно сейчас. И именно сейчас, когда всем нам тяжело, нужно в полный голос говорить о добром, хорошем, о том, что было и есть у нашего народа, о тех людях, которые вынесли трудности прежних лет, подарив нам нынешнее время. Хорошее или плохое, но оно наше. И нам его нести дальше, достойно, стойко, мужественно...

Нелегко было решиться на проведение подобного митинга в наше бурное время. Но ведь если не мы, то кто же? Так решили его организаторы – преподаватели Рубовской средней школы, 25-летие которой отмечается в эти дни. Многие ее воспитанники с оружием в руках выполняли интернациональный долг в различных странах и «горячих точках» бывшего СССР. И выполнили его достойно.

В особом ряду среди наших выпускников стоит имя старшего лейтенанта Виктора Дольникова, совершившего подвиг и погибшего на земле Афганистана. Его имя для нас свято. Это человек, который многие месяцы ежедневно, ежечасно, совершал подвиг, находясь на афганской земле.

Каким же был наш земляк? Простым белорусским парнем, который и учился, и работал, и любил. Постигая устройство мира и мир человеческих взаимоотношений, проникал в тайны земного бытия и воспитывал свой характер в духе людского братства, любви, справедливости. Ему было с кого брать в жизни пример.

Мать Виктора – Нина Александровна – работала бухгалтером. Была скромной, отзывчивой, доброй... Отец – Алексей Степанович – прошел всю Великую Отечественную. Дошел до Берлина,

имел много боевых наград. Уцелел тогда Дольников-старший, вернулся с войны. И передал эстафету мужества и честного выполнения воинского долга сыну.

В августе 1982 г. Виктор прибыл в Афганистан. Служба вертолетчиков сложна и опасна, а на войне она опасней вдвойне. Кто сможет сосчитать, сколько раз Дольникову приходилось вылетать в дальние горные районы, помогая нашим солдатам и спасая их? Садиться и взлетать днем и ночью, под прицельным огнем душманов. Сколько раз его МИ-8, эта трудолюбивая «пчелка», как его называли в Афганистане наши солдаты, незащищенный практически никакой броней, а только мужеством и мастерством пилотов и штурманов, – спасал наших солдат, попавших в засаду в горных ущельях и далеких кишлаках... И всегда у штурвала вертолета были люди, которые заставляли выжать из машины все возможное, которые и своих сил, и самой жизни не жалели, выполняя боевые задания. И среди них – наш земляк старший лейтенант Виктор Дольников.

Почти год находился Виктор в Афганистане, совершив десятки военных вылетов. 5 июня 1983 г. экипаж вертолета в составе капитана Ильи Бердникова, старших лейтенантов Игоря Бабичева и Виктора Дольникова совершал трудный полет из Кабула в Бамиан. Над перевалом, уже при подлете к Бамиану, разгорелся жаркий бой с душманами, в результате которого вертолет был сбит американским «Стингером». Посмертно герои-вертолетчики были награждены орденами Красной Звезды.

Трудное сейчас время. Каждый старается жить с выгодой для себя. И все же мы меняемся, если в день митинга пришли все приглашенные – представители исполкома и общественности, преподаватели и школьники, воины-интернационалисты.

Единственное, что слегка омрачило наш праздник, так это отсутствие воинов Витебского гарнизона. А ведь с командованием Н-ской воинской части было договорено о совместном проведении этого мероприятия. Жаль, что в заключение добрых слов не прозвучали выстрелы салюта в память о воинах, достойно выполнивших воинский долг. Но по лицам ветеранов и молодежи можно было увидеть, что салют этот прозвучал в их сердцах и пламя подвига не померкнет в них никогда.

***А это главное.***

***Приспустите Знамена***

***В час святой тишины.***

***Назовем поименно***

***Всех героев войны.***

***Пусть и в сердце, и в гимне***

***Их дела не умрут.***

***Смертью храбрых не***

***гибнут,***

***Смертью храбрых живут!***

**Старший прапорщик запаса В. Белоус**